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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 22ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 17 de julho de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 21ª 

Sessão Ordinária, realizada em 10 de julho de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Vereador João Baptista Cassol PP não estava 

presente na sessão e irá apresentar atestado médico.  Hoje o grande de expediente estará a 

cargo do Vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB, pelo tempo de 20 minutos. Na próxima 

sessão o grande expediente estará a cargo da Vereadora Maria Helena M. Castro Vicente, 

PP. Jose Luis Cogo Carvalho cumprimentou a todos. Disse que fez requerimento de tirada 

de entulho, da Rua Antônio Prado, a pedido da morada Fátima. Pediu uma lâmpada na Rua 

Nova Horizonte para o morador Nivaldo. Pediu que fosse colocada uma iluminação no final 

da Rua Sete de Setembro. Disse que esteve na Rua Fernando Pahim e que tem umas ruas que 

precisam urgentes que seja colocadas fresa. Que não sabe qual vereador fez pedido para a 

241, que está ruim. Que precisa ser canalizado com a reta, na frente da casa do Juruna. 

Agradeceu por ter recebido convite para ir para o partido PTD, que em breve vai tomar sua 

decisão, pois o partido PTB foi extinto. O presidente solicitou a leitura do caput e da 

mensagem justificativa do Projeto de Lei do Executivo 066, 067 e 068/2028. O projeto 

067/2023 será encaminhado para as comissões darem os pareceres e os projetos 066 e 

068/2023 serão votados na ordem do dia por serem em regime de urgência. O presidente 

solicitou a leitura do caput e das mensagens justificativas dos projetos do Executivo 

066/2023 que se faz necessário, para que o município possa dar continuidade ao Programa 

primeira infância melhor PIM. Projeto de Lei do Executivo n° 067/2023 que se faz 

necessário em razão da grande demanda urgente de alunos das escolas municipais 

encaminhados por laudos médicos com a necessidade de acompanhamento do trabalho 

desenvolvido por este profissional. Projeto de Lei do Executivo n° 068/2023, que dispõe 

sobre Regime de urgência, o qual tem a finalidade garantir o direito a estabilidade provisória 

da gestante, a servidora Anne Cristine Borges Castro, que ocupa o cargo de visitadora do 

PIM. Ordem do dia: Ira à votação no dia de hoje os projetos do Executivo 066 e 068/2023. 

Projeto de Lei do Executivo n° 066//2023- Autoriza a contratação temporária e 

emergencial, por excepcional interesse público de 04(quatro) visitadores em função da 

continuidade a adesão do Município ao Programa Primeira Infância Melhor- PIM e dá outras 
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providências. As comissões foram favoráveis ao projeto de lei 066/2023 que foi aprovado 

por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Executivo n° 068/2023- 

Autoriza a prorrogação do contrato temporário Emergencial de visitadora do PIM (Programa 

Primeira Infância Melhor), para garantir dispositivos e dá outras providências. Após análise 

o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e 

votação deste projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao projeto de lei 068/2023 que 

foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Trabalhos dos vereadores: 

Requerimento 16/2023:  de autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB- Vem 

requerer que o Executivo Municipal faça com urgência a limpeza geral no Bairro Fernando 

Pahim, e principalmente a retira de entulhos da Rua Lauro Prestes, esquina com a Rua 

Armando Prates. Informação nº 026/2023: de autoria dos vereadores Danieli Buttinger de 

Oliveira PT e Alex dos Santos Martins PTB- Solicitam ao Executivo Municipal juntamente 

com a secretaria responsável, informações sobre qual o percentual do último mês do índice 

da folha do Executivo Municipal. Explicações Pessoais: A 1º a fazer uso da palavra pelo 

tempo de 5 minutos é a vereadora Maria Helena e não fez uso da palavra.  Alex dos Santos 

Martins cumprimentou a todos. E pediu uma carga de cascalho no Cerro São Miguel. Que 

mais precisamente na casa da dona Liliane. Onde as crianças descem para pegar transporte 

escolar. Pediu que fosse colocada uma caixa de água no Rincão dos Esquecidos. Onde 

fizeram os poços artesianos. Que vai ver quem está de responsável pela secretaria de 

agricultura.  Que foi cobrado pelos tubos de esgoto na Rua Maria Eloy no Novo Horizonte. 

Relembrou para trocas de lâmpadas na Rua Clara Lichtenecker. Que vai falar com a secretaria 

de saúde que deixe algumas vagas para atendimento de dentista, pois veio uma senhora do 

interior com filho e com dor de dente e foi pedido para que retornasse na parte da tarde. E 

desejou a todos uma boa semana. Daniele Buttinger de Oliveira PT, cumprimentou a todos. 

Que sobre a secretaria de meio ambiente que gostaria de fazer um pedido para saber se foi 

licitado os contêineres. Que quando chegar não se esqueçam de colocar um na rua da APAE, 

que atenderia a APAE e os moradores. Aparte vereador Jose Luis, disse que teve reclamação 

perto da casa do seu Tunico e pediu que tirasse com urgência a lixeira. Daniele com a palavra 

que o município recebeu um rolo e que façam bom uso. Solicitou na Rua Estrada do França 

que fossem colocados alguns tubos.  Que quando for montado o processo seletivo do PIM 
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que ele tenha uma ampla divulgação, para que as pessoas do município possam participar. 

Que teve participando de um curso na ILEGIS, semana passada com outros colegas que entre 

os temas abordados foi a transação dos municípios da lei 8666/93 para nova lei de licitações, 

com prazo e regras. Falou sobre o decreto de regionalidade que vai dar uma estudada e passar 

para o prefeito.  E que gostaria de fazer um aponte sobre o que auditor do TCE Adilson Mello 

fez, sobre a questão de fiscalização do município e lutar pelo aumento do efetivo. E desejou 

uma boa semana a todos. Flamarion Keller da Silva cumprimentou a todos. Que também 

recebeu pedido de limpeza, sobre o requerimento que o vereador Jose Luis fez. Que tem 

bastante entulho na Vila Rica para retirar. Aparte vereador Jose Luis, disse que está bem 

problemática. Que é de grande interesse que abram a rua da Holaria. Flamarion com a palavra 

que fosse promovida pela prefeitura que os moradores fizessem um dia de recolher os 

entulhos. Que também foi falado na Rua do morador Juruna que desde do ano passado faz 

pedidos. Que entrou em contato para arrumar as Lâmpadas na Rua Clara Lichtenecker. 

Parabenizou o Tio Nanato pela vitória. Aparte vereador Jose Luis mandou um abraço para a 

Jose Luiz Minetti, e quer fazer reclamação que não foi ninguém do Executivo dá um apoio 

no jogo do Tio Nanato. Flamarion com a palavra que ficou sentido por ninguém ir prestigiar. 

Que recebeu uns vídeos no dia da chuva, sobre os tapumes na Rua Sete de Setembro, no lado 

da calçada. Desejou a todos uma boa semana. Flávio da Rosa Pahim, que recebeu um uma 

mensagem dos moradores perto do posto Picoli estavam sem luz e pediu para irem lá e foi 

atendido.  Sobre o requerimento do vereador Jose Luis, que tinha visto os entulhos e que 

precisa da limpeza geral, que com a retroescravadora pare resolver. Pediu colaboração dos 

moradores com os entulhos. Gilmar Lopes Giacomelli cumprimentou a todos. Que sobre os 

entulhos, que sobre estar sendo uma cidade educadora, é uma questão cultural. Que 

principalmente nas vilas. Que tem quer colocados os contêineres em local estratégico. Que 

quando viu o vereador Alex falando da criança não ser atendida com dor de dente que tem 

que ser atendido e não pode acontecer. Que os vereadores e assessoria têm que ter cuidado 

com os cursos e vir relatórios. Aparte vereador Flavio, disse que deixou à aberta a questão 

dos cursos por estarem em deficiência de uma funcionaria e que são para se aperfeiçoar e 

melhorar. Gilmar disse que apenas fez um comentário e que para quando forem em curso 

saber quando for perguntado. Sobre a questão da secretaria de obras, tem que ter uma retro 
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escavadeira e uma caçamba para cidade. Que tem que se dado condições para o pessoal 

urbano trabalhar.  Que sobre as estradas as pessoas têm direito de reclamar, mas que com os 

dias bons teriam que ser arrumadas. Que falta um pouco de organização quando vai chover 

um planejamento e não passar a patrola. Que recebe reclamação dos cachorros, que às vezes 

não tem ninguém morando e cachorro preso nas casas. E desejou a todos uma boa semana.  

Gislaine cumprimentou a todos. Disse que recebeu reclamações sobre os cachorros no 

cemitério do Carmo. Que foi levar comida. Que o pessoal das obras vai retirar os entulhos e 

que é mais fácil que os cachorros. Que tem que fazer alguma coisa e se conseguisse que um 

veterinário fizesse menos o valor da castração. Que sobre a Rua do Jurana está medonha, que 

mandou mensagem para o Osmar e que vão para Gloria e que talvez no sábado vão ir.  Aparte 

vereador Flamarion, que pode ser que o agora o Osmar resolva, que ficou feliz que a 

vereadora Gislaine foi lá. E que tem bastante pedido das ruas.  Vereadora Gislaine, disse que 

foi no Beco dos Pinheiros. Sobre os contêineres que foram pedidos na Rua do Elton dos 

tijolos. E que no Beco dos Pinheiros, seria interessante um container, pois o caminhão do 

lixo não entra lá. Que sobre os cursos que foi em Porto Alegre e em Brasília e que foi nessas 

idas que recebeu os cem mil da APAE. Que são cursos para agregar conhecimentos e que 

nestes cursos que foram vai bastante vereadores e assessoria. Que acha bem importante fazer 

os curso e desde que tragam os relatórios.  Não havendo nada mais a tratar o presidente 

encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente      Secretária 


